

Законам — работать на общее благо

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

де за всеми видами собственности, а также в эффективной политике налогообложения. Естественно, добыча не ограничилась обсуждением лишь одной этой проблемы. В частности, поднимался вопрос о необходимости разграничения общегосударственной собственности и собственности союзных, автономных республик и других образований. Нисколько не ставя под сомнение важность принятия закона о собственности, депутат Р. А. Убайдуллаев поднял проблему его возможных социальных последствий — она имела в виду безработицу. Уже сейчас необходимо обо всем этом подумать.

Касаясь правовой оценки проекта, депутаты обращали внимание на такие его «черты», как комплексность охвата разнообразных аспектов проблемы, его основательность, предполагающую углубление ряда положений на других уровнях законодательства, о необходимости введения платы за собственность с тем, чтобы повысить заинтересованность ее субъекта в повышении эффективности экономики. Ряд депутатов — А. Н. Саулин, А. Ф. Касьянов, Б. Г. Васильев, Р. А. Аллауров и другие поддержали основные положения законопроекта в концептуальном плане, высказав при этом принципиальные соображения в связи с понятием частной собственности, собственности на землю и

другие природные ресурсы. Характерным был такой вопрос: станет ли способствовать закон переходу на рыночную экономику? Ответы звучали неоднозначные. В связи с тем, что последний год советский солдат покинул африканскую землю, депутаты почтили минутой молчания память советских партийцев, погибших, выполняя свой воинский долг. Председатель Комитета Верховного Совета СССР по делам молодежи В. И. Цыбух предложил объявить 15 февраля всенародным днем памяти. Эта инициатива передана на рассмотрение ряда комитетов Верховного Совета СССР. Он также обратился с призывом к молодежи, участвующей в межнациональных конфликтах, остановиться, вспомнить, что общечеловеческие ценности не являются национальными.

В связи с избранием С. С. Алексеева председателем Комитета конституционного надзора СССР сессия освободила его от обязанностей председателя Комитета Верховного Совета СССР по вопросам законодательства, законности и правопорядка. Председателем комитета избран Ю. Ж. Исламов. Исполняющим обязанности председателя Комитета Верховного Совета СССР по международным делам А. С. Давосков избран председателем этого комитета. 16 февраля сессия продолжила работу.

Репортаж вел парламентские корреспонденты ТАСС А. АЛЕХИН, А. ДЮБЛОВ, И. НОВИКОВ, В. ОРЛОВ.

Юридический факультет

ЗАБАСТОВКА

Политический климат последних лет вызвал к жизни не только отрядные для нас понятия. Скажем, кто не рад укрепляющиеся гласности, этой, законников, великой помощи обновления общества. Но то и дело слышны грозные раскаты — отставка, забастовка, стачка... Сегодня разговор о забастовке. Точнее, о ее юридическом аспекте. Перед тем, как отправиться на беседу с прокурором отдела общего надзора облпрокуратуры Т. П. Шахматовой, взглянул в юридические словари, издававшиеся в 1973 и 1989 годах. Если в первом отстутствие термина «забастовка» не удивило, то во втором тактике вкрасной стрелочке последние процессы.

только отрядные для нас понятия. Скажем, кто не рад укрепляющиеся гласности, этой, законников, великой помощи обновления общества. Но то и дело слышны грозные раскаты — отставка, забастовка, стачка... Сегодня разговор о забастовке. Точнее, о ее юридическом аспекте. Перед тем, как отправиться на беседу с прокурором отдела общего надзора облпрокуратуры Т. П. Шахматовой, взглянул в юридические словари, издававшиеся в 1973 и 1989 годах. Если в первом отстутствие термина «забастовка» не удивило, то во втором тактике вкрасной стрелочке последние процессы.

ствах, остановка которых может повлечь также последствия. Здесь можно создавать примитивную комиссию, трудовой арбитраж, но вместо забастовки представляется право обращаться за защитой своих интересов в Верховный Совет республики или Союза в зависимости от подчиненности предприятия. (Кстати, тем органам представляется право приостанавливать решение о забастовке на срок до двух месяцев). В месячный срок обратившиеся должны получить ответ. На мой взгляд, внести в обязанности законодательного органа разрешение конкретных трудовых конфликтов вряд ли справедливо. Забастовка признается незаконной, если не соблюдены предельная процедура урегулирования спора, если она связана с выдвиганием требований или наложением государственного и общественного строя или влечущих нарушение национального и правового равноправия. А выносит вердикт о законности или незаконности забастовки суд не ниже областного. Он же может выносить и частное определение. С иском в суд о признании забастовки незаконной могут обращаться администрация, вышестоящая организация или исполком.

— И все же, — сказала в начале нашей беседы Татьяна Петровна, — не только динамика событий не дает поспеть законодателям. Ведь сам закон, о котором поведом разговор, называется «О порядке разрешения коллективных трудовых споров (конфликтов)». Как видите, слова «забастовка» нет, хотя все прекрасно понимают смысл закона. Он, почти по единственному признанию, первый крупный закон, принятый Верховным Советом СССР 9 октября прошлого года. Хотя путь к нему был долг и тернист. Еще в 1974 году СССР ратифицировал международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, по которому каждое государство должно обеспечить право на забастовку, но в соответствии с законодательством своей страны. У нас же такого законодательства не было, поскольку до 1989 года понятие коллективного трудового спора, забастовки как способа решения этого спора не существовало. Все наше законодательство было ориентировано в основном на разрешение индивидуальных споров либо с помощью специальной комиссии, профкома и суда, либо в так называемом порядке подчиненности (жалоба в вышестоящую организацию). Причем в таком порядке разрешались разногласия только по поводу применения уже установленных законом или договором условий труда, скажем, неправильно начислили зарплату, не выплатили премию, незаконно наказали дисциплинарно или зачислили ущерб... До последнего времени именно такие споры составляли большинство конфликтов. Но все чаще стали возникать споры иного характера, по поводу установления новых или изменения существующих условий труда, например, с требованием пересмотреть нормы выработки или расценки, по поводу содержания коллективного договора... За разрешением их обращались вышестоящие хозяйственные органы, которые рассматривали их нередко за закрытыми дверями, и в профсоюзы, но отличающиеся до сих пор бесновостью. А в итоге: рост недоверия, отсутствие взаимопонимания, усиливающаяся напряженность и в самом коллективе, а подчас и в регионе. Вспомним, хотя бы шахтерские выступления. Острая стала потребность в гласном, открытым разбирательстве подобных конфликтов. Нужно, говорили на второй сессии Верховного Совета СССР, специальный закон, который бы создал правовую механизм регулирования трудовых споров, разрешенных до масштабов коллективного конфликта, предотвратил стачки. Выказывались предложения предоставить право на политическую забастовку, но пока это вопрос отложенный. Она сейчас возможна только в рамках трудовых отношений.

острый меч. Одной стороной меч, другой — калачик. Давайте остановимся вот на чем: «за» и «против» забастовки.

— Сначала немного о причинах. Нежелание, а иногда и неспособность хозяйственных руководителей удовлетворить справедливые требования рабочих, беспроблемность профсоюзов, продолжающиеся экономические беспроблемы предприятий, протест против тяжелых условий труда... В любом случае это нарушение обратной связи, и для ее восстановления подчас и прибегают к помощи забастовки. Конечно, это крайняя мера, и весьма нежелательная. Но, приходится признавать, иногда она становится, по сути, неизбежной. Недавно в журнале «Социалистическая законность» прокурор Кемеровской области, рассуждая о причинах забастовки шахтеров Кузбасса, высказал мнение о том, что они вынуждены пойти на нее, так как многие их обоснованные требования, впоследствии удовлетворенные министерством, могли и должны были удовлетворены гораздо раньше. А вот пример совсем другого характера. На днях в центральной прессе опубликовано сообщение о том, как принципиальная позиция профсоюзов, поддержавших справедливые протесты трудящихся, помогла предотвратить назревавшие массовые трудовые конфликты, вызванные решением правительства о повышении оптовых цен на дизтопливо и тарифов на грузовые перевозки и электроэнергию.

свом возражения, либо направив требования в соответствующий орган (объединение, министерство, исполком), если решение конфликта не в пределах его компетенции. Любое свое решение административный орган должен вынести в письменной форме. О том, что возник коллективный трудовой спор, администрация должна сразу же сообщить в местный Совет, в вышестоящий хозяйственный и профсоюзный органы.

— Самый острый второй вариант — когда администрация возражает. Какие тут дальнейшие действия!

— В таком случае создается примитивная комиссия из представителей обеих сторон. Работает она не более пяти дней. Члены комиссии ведут переговоры, получают консультации. Если не достигли соглашения — оформляют это протоколом. Комиссия самораспускается. Следующий этап — создается временный трудовой арбитраж, в состав которого привлекаются наиболее авторитетные люди со стороны (народные депутаты, представители вышестоящего профсоюзного органа). В работе арбитража, а ему дается семь дней, участвуют обязательно и представителями сторон. Если консенсус не выработан, то об этом опять же письменно сообщается трудовому коллективу. И только с этого момента у него появляется право на забастовку. Решение о ней принимается на общем собрании. За забастовку должно проголосовать не менее двух третей членов коллектива, причем голосование только тайное. После этого администрация письменно предупреждается о предстоящей забастовке. С момента предупреждения до ее начала должно пройти не менее 5 дней. Забастовку кто-то должен возглавить. С этой целью и могут создаваться забастовочные стачкомы, эти органы должны самораспускаться, если достигнуто соглашение или забастовка признана судом незаконной. Если администрация не выполняет достигнутого соглашения, право стачкома автоматически восстанавливается.

— На сессии Верховного Совета, помните, были бурные дебаты вокруг пунктов, по которым бастовать нельзя. Не кажется вам этот перечень слишком объемным!

— Татьяна Петровна, не поворачивайте ли это слово забастовке!

— Думаю, все дело в характере требований, которые выдвигает в конкретной ситуации коллектив. Кстати, еще неизвестно, от чего больше потери: от прямого отказа от работы во имя перемен или от бездарного хозяйствования. И еще очень важный момент, о котором должны помнить и те, кто решает на забастовку, и те, кто дает ей оценку. Забастовка — это не ультиматум, не грубый шантаж, когда противную сторону не хотят слушать и слышать. Они должны только как один из способов, хотя и самый крайний, поиска решения, удовлетворяющего обе стороны. Для того чтобы принять забастовочному движению максимально конструктивный характер, и принят закон, выдвигающий конкретные требования, которые решают выдвигающий коллектив, должны быть поддержаны его большинством. Другой стороной может стать как администрация, так и отраслевой орган управления. Перечень требований формулируется на общем собрании или конференции и после голосования напечатывается в письменном виде, администрация та в трехдневный срок обязана рассмотреть его и либо удовлетворить требования (тогда конфликт исчерпан), либо сформулировать

За организацию забастовки, участие в ней, если она признана незаконной, применяются меры дисциплинарного взыскания и материальной ответственности. А руководители предприятий, ответственные должностные лица, которые довели ситуацию до забастовки своими неправильными действиями (не применяли принятых решений, не организовали работу по урегулированию конфликта), могут быть оштрафованы от должности. А если на действиях причинен материальный ущерб, то к ним может быть взыскано до трех месячных окладов. Бастовальное дело каждого. Нельзя принуждать ни к участию, ни к отказу от участия в забастовке. Если человек отказывается бастовать, но работает в силу обстоятельств не может — за ним сохраняется заработок в размере как за простой, совершенный не по вине работника. За тем, кто бастует, не сокращается зарплата, но допускается создание специального фонда из добровольных пожертвований. Более того, вопрос о создании страхового фонда может оговоряться в коллективном договоре.

— Не кажется ли вам процедура, предшествующая забастовке, чрезмерно громоздкой!

— Формально — так. Но надо погоспоно помнить, что забастовка — это чрезвычайная мера. И при каждом званом, каждый этап не просто какой-то бюрократический рюкзак, а ступень восхождения к соглашению. Возможность забастовки — элемент демократического общества. Ну а процедура ее объявления направлена лишь на то, чтобы конфликт, его разрешение протекал в цивилизованном русле.

— По сравнению с зарубежной забастовочной практикой — не кажется, что разрешение бастовать «да» не всем, хотя, безусловно, и есть свои ограничения. У нас нельзя, если создается при этом угроза жизни и здоровью. Не распространяется новый закон на целый ряд отраслей (гражданская авиация, железнодорожный транспорт, связь, энергетика, оборона), нельзя забастовать трудящимся государственных органов, органов правопорядка, безопасности, а также на так называемых непрерывных производ-

— Формально — так. Но надо погоспоно помнить, что забастовка — это чрезвычайная мера. И при каждом званом, каждый этап не просто какой-то бюрократический рюкзак, а ступень восхождения к соглашению. Возможность забастовки — элемент демократического общества. Ну а процедура ее объявления направлена лишь на то, чтобы конфликт, его разрешение протекал в цивилизованном русле.

— По сравнению с зарубежной забастовочной практикой — не кажется, что разрешение бастовать «да» не всем, хотя, безусловно, и есть свои ограничения. У нас нельзя, если создается при этом угроза жизни и здоровью. Не распространяется новый закон на целый ряд отраслей (гражданская авиация, железнодорожный транспорт, связь, энергетика, оборона), нельзя забастовать трудящимся государственных органов, органов правопорядка, безопасности, а также на так называемых непрерывных производ-

— Забастовка — обособ-

— Формально — так. Но надо погоспоно помнить, что забастовка — это чрезвычайная мера. И при каждом званом, каждый этап не просто какой-то бюрократический рюкзак, а ступень восхождения к соглашению. Возможность забастовки — элемент демократического общества. Ну а процедура ее объявления направлена лишь на то, чтобы конфликт, его разрешение протекал в цивилизованном русле.

— Формально — так. Но надо погоспоно помнить, что забастовка — это чрезвычайная мера. И при каждом званом, каждый этап не просто какой-то бюрократический рюкзак, а ступень восхождения к соглашению. Возможность забастовки — элемент демократического общества. Ну а процедура ее объявления направлена лишь на то, чтобы конфликт, его разрешение протекал в цивилизованном русле.

— Формально — так. Но надо погоспоно помнить, что забастовка — это чрезвычайная мера. И при каждом званом, каждый этап не просто какой-то бюрократический рюкзак, а ступень восхождения к соглашению. Возможность забастовки — элемент демократического общества. Ну а процедура ее объявления направлена лишь на то, чтобы конфликт, его разрешение протекал в цивилизованном русле.

19 ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм: «Старый кушину», «Два билета в Индию».
9.10 Премьера док. фильма «Вход воспрещен».
9.30 «Квартира». Тел. худ. фильм.
10.45 «Маленькая фантазия».
11.30 Очевидное — невероятное.

12.30 Время.
16.00 «Визитинги». Док. фильм.
16.40 Концерт Государственного академического ансамбля танца УССР им. П. Вирского.
17.25 Детский час. (С уроком французского языка).
18.25 Коллаж.
18.30 Время.
19.00 Власть — Советам.
19.30 «Смелочка» про неаполитанца. Мультфильм.

19.40 Ж.-В. Мольер. «Тартюф». Фильм-спектакль.
21.00 Время.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 Продолжение фильма-спектакля «Тартюф».
22.45 Мастерская русской оперы. «Жизнь и роли Ивана Петрова».
23.55 ТСН.

* 17.00 Художественный фильм.
18.30 Время.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
21.15 Армейский. Москва-90.
* 21.35 «Валя» дает труд. Док. фильм.
22.00 «Иллюзии». «Великий утешитель». Худ. фильм.

20 ВТОРНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 «Сказка о волшебном гранате». Мультфильм.
8.45 Ж.-В. Мольер. «Тартюф». Фильм-спектакль.
11.05 Это было... было...
11.25 Детский час. (С уроком французского языка).
12.25 Коллаж.
12.30 Время.
16.00 Фильм — детям. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса».
17.40 Минуты поэзии.
17.45 Музыканты о музыке.

18.30 Время.
19.00 Молодежный вестник.
19.45 «Ремонтанс».
21.00 Время.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. Глава 1-я. «Поездка в Иркутск».
22.45 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 3-й период.
23.25 Премьера документального фильма «Юльда на заре».
23.45 ТСН.

8.15 «Как стать антраксом». Научно-популярный фильм.
9.05, 9.05 Французский язык.
8.35, 9.35 География. 8 класс. Природа Восточной Сибири.
10.35 Музыка. 6 класс. Н. А. Римский-Корсаков. «Снегурочка».
11.05 Домашняя анимация.
11.35 Народные мелодии.
11.45 Сеанс повторного телефильма. «Хозяин по мухам». 13-я серия. «Зарев».
13.00 Батлтон. Чемпионат мира. 20 км. Индивидуальная гонка. Мужчины.

17.00 «Фантадром-2». «Соль». Мультфильм.
17.10 Батлтон. Чемпионат мира. 15 км. Индивидуальная гонка. Женщины.
17.40 Ритмическая гимнастика.
18.10 «Загадочный странник». Тел. док. фильм.
18.30 Время.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
21.15 «Любимые песни». Телевизионный музыкальный фильм с участием народного артиста СССР Л. Гурченко.
22.00 А. С. Пушкин. «Полтава».

21 СРЕДА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Музыканты о музыке.
9.20 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. Глава 1-я. «Поездка в Иркутск».
10.55 8-й Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». Музыкальный фольклор Туниса.
11.30 Вокруг света.
12.30 Время.
18.00 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
18.10 Музыкальная сок-

ровицинта. Л.-В. Егжовен. Симфония № 7.
16.55 Детский час. (С уроком английского языка).
17.55 Днище без опасности.
18.25 Коллаж.
18.30 Время.
19.00 Прогресс. Информатика. Рефлексы.
19.30 Фильмы и роли Леоныды Выхова. «В бой идут одни «старики». Художественный фильм.
21.00 Время.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Мирная жизнь отставного майора». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. «Зимует каждый по-своему».
9.05, 10.05 Немецкий язык.
10.35, 11.35 Физика. 7 класс. «Архимедова сила».
11.05 «Я летаю на собственными крыльях». Научно-популярный фильм.

13.05 Сеанс повторного телефильма. «Хозяин по мухам». 13-я серия. «Хмурое утро».
* 17.00 Телеоборонение «Эстафета».
18.30 Время.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши! «Дом, который построил все».
21.15 «Вертикаль». Премьера док. фильма. «Илья Сельвинский. Начало пути».
21.55 Коллаж.
22.00 «Звонит, голоса, звучит, трубы». Н.-С. Вах. «Кефирная кантата». «Сотворение между Фобом и Паном».

22 ЧЕТВЕРГ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.35 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.
9.20 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. Глава 2-я. «Возвращение домой».
10.25 «Времена года». Февраль.
11.25 Детский час. (С уроком английского языка).
12.25 Коллаж.
12.30 Время.
16.00 Фильм — детям. «Где ты, Багира?».

17.15 «ТелеЭКО». Журнал.
17.45 К 45-летию Победы. «Солдаты Оравы». Документальный фильм.
18.15 Маленький концерт.
18.30 Время.
19.00 «До шестнадцати и старше».
19.45 Человек и закон.
21.00 Время.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. Глава 3-я. «Будни».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Одпо глянтовой бумажки». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 8 класс. М. Горький. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике».
9.05, 10.05 Испанский язык.
10.35, 11.35 Биология. 8 класс. «Грызуны и зайцы».
11.05 Наш сад.
12.05 Ритмическая гимнастика.
12.35 «И земля возрадет». Документальный фильм.
13.00 Батлтон. Чемпио-

нат мира. 10 км. Индивидуальная гонка. Мужчины.
* 17.00 «На климовской земле». Док. фильм.
* 17.30 «Наши кандидаты».
18.30 Время.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
21.15 «Охранение государством». Тел. док. фильм.
21.45 А. Глазунов. Сюита к балету «Раймонда».
22.00 Показывают театры страны. Н. Гоголь. «Игра в фанты». Фильм-спектакль Грязского театра юного зрителя.

23 ПЯТНИЦА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Концерт Ансамбля песни и пляски Красноводского Туркестанского военного округа.
8.50 «До шестнадцати и старше».
9.35 «Солнечный ветер». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. Глава 3-я. «Будни».
10.45 «Память не оставит я покоя». Репортаж из Центрального музея Вооруженных Сил СССР.
11.00 «Боевые спутники». Киноконцерт.
11.00 К 45-летию Победы. «Политрук Василий Ключков». Документальный фильм.
12.30 Время.

13.00 Повторение по нашей просьбе. Концерт народного артиста СССР народного артиста П. Паула.
14.55 Победители.
15.55 Мультфильм: «Холли в ветров». «Слон и Печенка».
16.15 Веселые старты.
17.00 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.
17.15 «Воля Вселенной». Худ. фильм.
18.25 Коллаж.
18.30 Время.
19.00 Фестиваль солдатской песни.
21.00 Время.
21.30 «Тонка пересеченная». О вояках-кашемирцах.
21.45 Это было... было...
22.05 Взгляд.
23.50 Это был... было...
00.05 Ночное ТВ. Экспе-

риментальная программа. Телевизионный художественный фильм «Бой на дерекесте». 1-я серия.
01.10 Поет и рассказывает Клавдия Шульженко.
02.15 «Что такое цирк?».

13.10 Л. Зорин. «Цитата». Фильм-спектакль. Государственного академического театра им. Моссветова.
15.10 «Золотой волос». Мультфильм.
15.25 Премьера док. фильма «Пороховый взвод».
15.45 «Подвиги революции». Художественный фильм.
* 17.10 Молодежная программа «Видеожизнь».
18.30 Время.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
21.15 Спорт для всех.
21.30 «Объектив». Открытие фотоконкурса «Земля — наш общий дом».
22.00 Фильмы студий союзных республик. «Прошлое всегда с нами». Художественный фильм. (Вперые).

24 СУББОТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 120 минут.
8.30 Наш сад.
9.00 Концерт ансамбля Инарагуа.
9.45 Премьера мультфильма «Х, ты».
9.55 «Американская провинция». Телевизионный трехсерийный документальный фильм. Фильм 2-й. «Джуди, Джим и их партнеры».
10.55 Человек. Земля. Вселенная.
11.45 К 45-летию Победы. «Капитан С.». Худ. фильм.
13.20 Премьера док. фильма «Да... да... да... да...».
13.50 В мире животных.
14.50 Спектр.
15.20 Игрет пианист В. Горюнич.

16.10 «Действующие лица».
17.40 8-й Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Ритмы и цвета».
18.00 Международная ланч-программа.
18.45 «Мастер из Клайкса». Мультфильм.
19.10 По просьбам зрителей. «Отег». «Верграм». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. По одноименному роману А. Крети.
21.00 Время.
21.30 Телесон.
21.55 «Счастливый случай».
23.00 «До и после полуночи».
00.45 Это был... было...
01.00 Ночное ТВ. Экспериментальная программа. «Бой на дерекесте». Тел. худ. фильм. 2-я серия.
02.25 «Вас приглашает София Ротару».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Эхом нашей юности была...». Передача, посвященная М. Кристаллинской.
9.25 Док. фильм.
9.40 «Потерянные претензии не имеют». Худ. фильм.
11.15 Прогресс. Информатика. Рефлексы.
11.45 Педагогика для всех.
12.45 «Противостояние Н. П. Старостина». О книге «Футбол сквозь годы».
13.30 «Ночь на белых коях». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 1-я серия.
14.30 Видеоанал. «Советская Россия».
17.00 Мультфильм.
17.30 Кинопублицистика союзных республик. Премьера телевизионного документального фильма «Мясные ряды».

14.30 Видеоанал «Советская Россия».
17.00 «Планета».
18.00 Батлтон. Чемпионат мира. 20 км. Командная гонка. Мужчины.
19.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Д. Луньнова. «Быть или не быть».
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Конькобежный спорт. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью.
21.00 Сидней. Чемпионат мира.
21.30 «Прощенье воскресенья». Встреча в Меморской патриархии.
22.30 В Всесоюзный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-90».
01.00 Ночной сеанс. «Детский... детство... детство...» Киноконцерт.
02.10 «Продели мизантропа». Художественный фильм (Чехословакия, 1980 год. Вперые).

25 ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Спорт для всех.
8.15 Тирани «Спортлото».
8.30 Ритмическая гимнастика.
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Музыкальный класс.
13.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Химик».
15.15 Здоровье.
16.00 «Нива». Сельская

публицистическая программа.
17.15 Детская информационно-публицистическая программа «Марафон-15».
18.45 Игрет лауреат Всероссийского конкурса Сергей Лукин (домаш).
19.00 Воскресный кинозал. Премьера мультфильма «Сегодня в нашем городе».
Премьера док. фильма «Автоматизмы».
19.55 «Непрофессионалы». Худ. фильм.
21.00 7 дней.
22.00 Мысли о ветром.
22.15 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 6.
23.15 «Презжайте. Страницы Лопатина». О Доме-музее А. П. Чехова в Мелехове.

8.00 На зарядку становись!
8.15 «Гуделла». Док. фильм о кителжх хутора Соковщина в Белорусии.
8.40 Игрет скрипка Владимир Ланцама (Канада).
9.30 «Атана». Художественный фильм.
11.00 Коллаж.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 «Поэт движения». О мультипликаторе А. А. Алексееве.
13.10 Народные мелодии.
13.25 «Ночь на белых коях». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 2-я серия.

14.30 Видеоанал «Советская Россия».
17.00 «Планета».
18.00 Батлтон. Чемпионат мира. 20 км. Командная гонка. Мужчины.
19.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Д. Луньнова. «Быть или не быть».
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Конькобежный спорт. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью.
21.00 7 дней.
22.05 Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-90».

Новые номера журналов
«Политический собеседник»
Третий номер журнала открывається информацией об итогах регистрации кандидатов в народные депутаты РСФСР и в местные Советы. «Любовью осветленный путь» — под таким заголовком публикуется беседа с «круглым столом», проведенная редакцией журнала в областном совете молодежи. Посвящена она приближающемуся празднику 8 Марта. На очередном заседании делового клуба «Аргумент» рассмотрены проблемы производственно-экономической учебы трудящихся области. На вопросы корреспондента журнала отвечает первый заместитель председателя областного исполнителькома С. А. Археников. О первой губернской парламентской конференции, состоявшейся 70 лет назад, рассказывает заведующий партизано-об-